

要闻快览

省安全生产、防灾减灾救灾和消防工作考核巡查汇报会召开

本报讯(记者张静怡)2月21日,2022年度省安全生产、防灾减灾救灾和消防工作考核巡查汇报会召开。省安委会第三考核巡查组组长、省消防救援总队副队长张修栋,市委常委、常务副市长万战伟出席汇报会。

张修栋指出,要充分认识本次考核巡查工作的重要性,准确把握考核巡查重点,全面客观反映真实情况,加强组织协调,积极支持配合,共同高质量完成考核巡查工作。要切实抓好全国两会期间安全生产工作,紧盯重点领域、重点场所、重点部位,扎实开展安全隐患大排查大整治,全面构建高质量安全监管体系,科学研判、精准防

控,不断增强应急响应和处置实战能力,坚决防范和遏制重特大事故发生。

万战伟在汇报中指出,2022年,我市坚持人民至上、生命至上,加快实施应急管理体制机制改革,深入推进自然灾害风险防范治理,持续抓好安全生产大检查和专项行动,全市安全生产和自然灾害形势总体平稳有序。他表示,我市将以此次考核巡查为契机,牢牢把握目标导向、问题导向、结果导向,树牢安全发展理念和底线红线意识,扎实推进安全生产和防灾减灾救灾各项工作,努力以更高工作标准,保障全市安全稳定大局,助力经济社会高质量发展。

三门峡军分区组织开展廉洁征兵纪律党课教育

本报讯 在上半年征兵工作全面展开之际,2月15日,三门峡军分区组织全体党员干部、文职人员、征兵骨干进行专题党课辅导和廉洁征兵教育。

授课中,三门峡军分区副司令员、市征兵办主任刘恒结合自身所学所思所悟,以及近年来的事故通报中精选典型案例,与大家一起回顾了当事人违法违纪的前因后果,剖析带来的严重后果和不利影响,引导大家扎紧廉

洁征兵“篱笆墙”,坚持依法从严征兵,持续正风肃纪,进一步敲响不触廉洁征兵底线、不碰红线、远离高压线的警钟,把全程监督、廉洁征兵贯穿始终,为全市征集高质量兵员提供良好的政治生态。

此次廉洁征兵纪律党课教育采取电视电话会议形式召开,三门峡军分区设主会场,各人武部主官、文职人员和职工在分会场参会。(凡军亚)

市文联系统党的二十大精神宣讲报告会举行

本报讯(记者卢姣姣)2月20日,市文联召开全市文联系统党的二十大精神宣讲报告会。

报告会以《撸起袖子加油干 风雨无阻向前行》为题,从关于党的二十大的主题、主要成果;关于过去5年的工作和新时代10年的伟大变革;关于马克思主义中国化时代化;关于中国式现代化;关于全面建设社会主义现代化国家的目标任务;关于坚持党的全面领导和全面从严治党;关于应对风险挑战;关于高举旗帜、奋勇争先,全面建成小康

社会,开启现代化三门峡建设新征程等8个方面,进行了深入浅出的讲解,脉络清晰,生动形象,重点突出,对三门峡文艺工作者准确理解和全面把握党的二十大精神具有较强的指导意义。

大家纷纷表示,要在学习领会党的二十大精神上下功夫,在谋划和推进全市文艺事业发展上下功夫,以党的二十大精神引领文艺创作和文艺工作,依托崤函文化资源,聚焦中华优秀传统文化,创作出一批沾泥土、带露珠、冒热气的优秀文艺作品。

我市扎实开展中心城区拆围植绿行动

本报讯(记者汪潭)近日,按照部署要求,市直相关单位、各区迅速动员部署,对职责范围内的围挡(墙)、闲置土地进行排查,建立详细台账,根据摸底排查情况分类制定推进方案、具体可行措施,有序推进拆围植绿行动。

主动作为,迅速动员部署。市城管局等市直相关单位、各区政府(管委会)及时召开动员部署会,传达三门峡市“奋进2023”中心城区建设提质春季攻坚行动会议精神,各区相关负责人现场督导拆围植绿工作,协调解决工作中存在的困难和问题。认真学习“奋进2023”中心城区建设提质春季攻坚行动方案,明确任务要求,明确时间节点,集中时间、集中精力,扎实开展拆围植绿行动。

按照“能拆尽拆、能绿尽绿”的原则,截至2月20日,我市共拆除围挡(墙)14处,其中,陕州区2处、湖滨区6处、三门峡经济开发区1处、市城乡一体化示范区2处、三门峡现代服务业开发区3处。

目前,我市中心城区拆围植绿行动正在如火如荼进行。下一步,市城管局将积极发挥市城管委办公室和拆围植绿工作专班的作用,协调作用,进一步压实属地、行业部门工作责任,联手属地开展现场核查,进一步理清台账底数,现场研判地块拆围植绿措施,持续开展督促指导、技术指导,加强动态跟踪,不定期开展推进情况督查,对达不到方案要求工作标准的及时督促整改,对工作推进不力、任务完成不及时的小区或责任单位予以通报。

北京博士后乡村振兴服务团河南卢氏行活动启动

本报讯 2月20日,北京博士后乡村振兴服务团河南卢氏行活动启动。来自北京市的20余位专家和博士后导师、博士后人员为卢氏乡村振兴展开为期一周的科技服务活动。

此次活动根据我市产业发展和经济建设对高层次人才的迫切需求,挑选了卢氏县蜂产品、中药材、食用菌、文化旅游、医疗卫生等5个项目。北京博士后乡村振兴服务团有针对性地从中国农业大学、中国农业科学院、北京市属高校、科研院所及博士后设站单位中,遴选了20位医

疗卫生、蜂产业发展、中药材种植加工、食用菌营养分析及产品开发、旅游规划建设、经营、市场营销等领域的专家和博士后导师、博士后人员,与卢氏县相关企业精准对接,开展技术帮扶、人才培养和项目合作。

专家们奔赴各对接单位,通过科技咨询、成果转化、科研攻关等科技服务活动,为卢氏优势产业、优势项目的发展建设搭建产学研有机结合的良好平台,提供智力支持,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接发挥积极作用。(汪潭)

全力拼经济 奋战开门红

财政支持、金融支撑、培育壮大市场主体齐发力

我市多管齐下助推实体经济发展

本报讯(记者王丽霞)为确保经济稳定向好,去年以来,我市通过财政支持、金融支撑、培育壮大市场主体三大举措,强力支持实体经济发展。

加大财政支持力度。继续落实税收减免政策,对增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户按50%的税额幅度减征资源税(不含水资源税)、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花

税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。严格落实促进中小企业发展的政府采购政策,将预留面向中小企业的采购份额提升至40%以上,其中给小微企业的比例不低于70%。

强化金融支撑保障作用。积极引导金融机构加大对小微企业等领域支持力度,2022年发放支小再贷款3.72亿元,2023年1月发放支小再贷款0.22亿元。截至2022年12月底,全市普惠

小微企业贷款余额113.51亿元,同比增长17.42%。加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度,全市银行业机构累计为2028户市场主体办理延期还本2272笔,贷款金额合计43.42亿元,为288家中小微企业和个体工商户办理贷款延期付息0.29亿元。

培育壮大市场主体。深入开展“万人助万企”活动,建立企业梯度培育机制,2022年以来全市新培育“专精特

新”企业27家,新培育国家级“小巨人”企业4家,新增“四上”企业444家,全市各类市场主体突破21万户,增长20%。今年,计划新培育“头雁”企业1家、省级“专精特新”中小企业20家、国家级专精特新“小巨人”企业5家,新增规模以上工业企业200家。严格落实“欠费不停供”政策,今年以来,全市“欠费不停供”涉水、涉气小微企业和个体工商户331家,缓缴金额63.96万元。



九孔玉带桥芳容初现

2月20日,建设中的九孔玉带桥9个拱形的轮廓清晰可见。九孔玉带桥(原九孔桥)始建于20世纪60年代,2022年7月原址拆除重建。新桥设计方案按照“一桥一景一文化”的原则,充分尊重原有桥梁风格,体现了对文化和历史记忆的传承。

本报记者 夏泽辉 摄

卢氏县春耕备耕工作有序推进

本报讯 连日来,卢氏县农业农村局抢抓春耕备耕节点,积极采取措施,全力推进春耕备耕工作有序开展,为全年增产丰收打好基础。

强化政策落实,确保春播面积。认真落实好支农惠农政策,组织落实耕地地力保护补贴和实际种粮补贴,提高农民种粮积极性。今年,该县计划春播面积27.9万亩,比上年略有增加。

保障农资储备,不误春耕时节。农技人员通过走访,了解群众种粮积极性和农资经营门店各类农资储备情况。目前,该县

农资品种丰富、存货量充足,种子、肥料、农药等经销商还在陆续调运物资,全力保障需求。

农技服务到田,指导排解农忧。农技人员深入田间,察看当前小麦、油菜的苗情、墒情、病虫害,掌握当前生产中存在的问题;制定、发放春季麦田管理、配方施肥等技术方法“明白纸”;走进群众家里,了解春耕意向、需求及存在困难,及时提出解决办法,指导群众采取浇返青水、追肥、中耕、防治病虫害等措施对麦田及时开展分类管理;认真抓好春季大田管理以及菌、药、果、菜等特色产业基地生产管理,提高农业产业收入。

抓紧农机检修,保障春耕进度。组织技术人员下乡督导和指导农机手参加春季农机化生产,组织该县5个农机合作社百余台(套)春耕作业机械等机具全面检修维护,做好随时就近调度之用,为春耕备耕提供保障。

部门协同合作,春耕保驾护航。农业农村部门与气象部门加强合作,开展监测预警,密切关注春季重大天气变化,及早通过短信、微信、广播等发布预警信息,做到早预报、早准备、早防护。(武婉丽)



扩大生产规模 抢占高端市场

2月20日,在灵宝鑫鑫电子科技有限公司年产2万吨高性能电解铜箔项目建设工地,工人正在对厂房进行施工。该项目总投资14亿元,是为了抢占高端铜箔市场、进一步扩大生产规模实施的扩产提效项目。一期计划投资5亿元,主要建设综合楼、宿舍楼、仓库及生产生活配套设施。本报记者 孙猛 摄

陕州区:「人人持证、技能河南」建设奏响「春之歌」

本报讯 初春时节,在陕州区乡村田间地头,处处可见开展技能培训的场面。农民朋友学技能忙充电,以只争朝夕的拼劲和“开局即冲刺”的冲劲,奋力实现“开门红”,奏响“人人持证、技能河南”建设的“春之歌”。

该区以实施就业优先战略为牵引,以办好民生实事、增进民生福祉为目标,坚持“培训+就业”直通技能建设模式,精准摸清务工人员培训意愿和就业需求,围绕主导产业、新兴行业开展技能培训,实现“一条龙”式对接服务培训持证上岗就业,全力实现技能培训与就业创业的有效衔接,全面提升“人人持证、技能河南”建设质效。

该区围绕技能增收的建设要求,积极发挥人社部门牵头抓总作用,聚合成员单位力量,多形式、深动员、广宣传、拓思路、“敞大门”,把规上企业和乡村沃土当成“人人持证、技能河南”建设的主战场,引导群众树牢“一技在手,致富无忧”的技能致富理念,动员群众积极参加技能培训,打开就业致富新天地。

该区注重技能建设为推进乡村振兴赋能,积极邀请市农业农村高级专家到陕州区开展高素质农民技能培训,以特色农业技术、农资经营规范、农药规范使用、党史教育课、抖音直播带货等为主题,采取课堂教学、现场实训、线上培训、参观见学等多种培训形式,为培养有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民队伍注入新活力。

“今年,全区要以‘人人持证、技能河南’建设为抓手,围绕先进制造业、温泉康养和高附加值农业高技能人才培训为重点,注重提高技能培训和评价取证质量,为高质量建设现代化陕州提供坚实的技能人才支撑。”陕州区相关负责人说。(郑智华)